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Upravuje se minimální výměra zemědělské půdy, na které zemědělec hospodaří, aby si
mohl podat žádost o zařazení pro biopásy zajišťující vícedruhové pokrytí orné půdy (např.
pro opylovače). Dříve se do tohoto opatření mohli zapojit zemědělci, kteří na svých polích
měli nejméně 2 hektary biopásů, nyní může součet biopásů na obhospodařovaných polích
dosáhnout půl hektaru. Podporu na biopásy tedy budou nově moci získat i zemědělci, kteří
hospodaří na menší výměře polí.

„Zavádíme nově podporu integrované produkce raných brambor. Tím rozšíříme šetrné způsoby
hospodaření na orné půdě. O příspěvek totiž budou moci požádat ti zemědělci, kteří na
bramborových polích omezí počty přípravků proti mandelince bramborové a plísni bramborové a
omezí i některé typy herbicidů. Druhé nařízení k podpoře agrolesnických systémů zmírňuje tvrdost
dosavadních sankcí a rozšiřuje seznam dřevin, které mohou zemědělci v rámci agrolesnických
systémů pěstovat. Navržené změny už odsouhlasila i Evropská komise,“ řekl ministr zemědělství
Marek Výborný (KDU-ČSL).

Nařízení o agroenvironmentálně-klimatických opatřeních
MZe zavedlo podporu integrované produkce raných brambor. Zemědělci, kteří chtějí pořádat o tuto
novou dotaci, nesmí na svých polích používat některé přípravky (například určité herbicidy). Dále
omezí počty přípravků proti mandelince bramborové a k ošetření proti plísni bramborové. Podpora
dosáhne 462 eur na hektar (11 636 korun).

Na základě podnětu z praxe se také upravuje vyžadovaná šíře biopásů. Dosud mohly měřit 6 až 24
metrů, nově to bude až 30 metrů. Sjednotí se tak parametry u liniových prvků s podmínkami, které
platí pro přímé platby (například pro úhory nebo pásy podél vody). Úpravou se zjednoduší a
zpřehlední podmínky strategického plánu Společné zemědělské politiky.

Nařízení o podpoře zakládání agrolesnických systémů
MZe také upravilo podmínky pro agrolesnictví tak, aby se zmírnily sankce za nedodržení předepsané
výšky vysazovaných dřevin (120 centimetrů) a za nedostatečnou ochranu dřevin při péči o založené
agrolesnické systémy. Také se rozšiřuje seznam podporovaných dřevin, které mohou růst v
agrolesnických systémech, o břízu bělokorou, modřín opadavý a jilm habrolistý.
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